

روزنامہ کے الفضل ریویو

مؤرخہ ۱۸ نومبر ۱۹۶۱ء

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔
 لقد کان لکم فی رسول اللہ
 اسوۃ حسنۃ لمن کان
 یرجو اللہ فالیوم الآخر
 و ذکر اللہ کثیراً
 یقیناً یقیناً رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کی ذات میں تمہارے لئے اچھا
 نمونہ ہے یعنی اس شخص کے لئے جو اللہ تعالیٰ
 سے ڈرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کا بہت
 بہت ذکر کرتا ہے۔ (سورہ احزاب ۲۱)
 اس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
 سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کو انسانوں کے لئے بہترین نمونے کے
 طور پر پیش کیا ہے۔ تاکہ ہر انسان جو اللہ تعالیٰ
 کا خوف دل میں رکھتا ہے اور جس کو اللہ تعالیٰ
 کا ڈر ہے کہ جس میں وہ ان کی روائی نہ
 ہو اور جو اللہ تعالیٰ کا ذکر کثرت سے
 کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے ڈرتا ہے۔ اس لئے لازم
 ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت
 کی جائے۔ اور آپ کے نقش قدم پر قدم
 رکھتا ہو انسان منزل طے کرتا ہوا فلاح
 کی منزل مقصود پاسکے۔
 یہ نیک نمونہ اللہ تعالیٰ نے ہماری
 لاء نمائی گئے ہمارے سامنے رکھے۔
 تاکہ تمام انسان آپ کی طرح عمل کریں اور دوسرے
 آدھرنہ جھکیں۔ ثابت ہوا کہ اللہ تعالیٰ
 نے نہ صرف آپ پر وحی نازل کی۔ اور وہ
 ہدایات دیں جو قرآن کریم کی صورت میں موجود
 ہیں بلکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے عمل میں
 آپ کی راہ نمائی فرمائی تاکہ آپ واقعی اللہ تعالیٰ
 کا بہترین نمونہ بنکر دین کے سامنے پیش ہوں
 جب ہم آپ کی سیادت کا مطالعہ کرتے
 ہیں تو اللہ تعالیٰ کی اس بات کی تصدیق
 ہو جاتی ہے۔ آپ کے عمل میں ہم کو
 اللہ تعالیٰ کا لائق نمونہ ملتا ہے۔ آپ کی
 زندگی کا کوئی پہلو ایسا نظر نہیں آتا جس میں
 ہم اللہ تعالیٰ کی شان کا ظہور نہیں دیکھتے
 وہ تمام اوصاف جو ایک کامل انسان میں
 ہونے چاہیں۔ وہ سب ہم کو آپ کی ذات
 میں صاف۔ صاف دکھائی دیتے ہیں کہیں
 کوئی نقص کوئی کمی کوئی کمزوری نظر نہیں
 آتی۔ آپ بشریت اور عبودیت کی زندہ
 مثال ہیں۔ اس دنیا میں جو کمالات ایک

انسان حاصل کر سکتے ہے۔ آپ کی ذات میں
 موجود نظر آتے ہیں۔
 تاہم احادیث اور سیرتوں میں آپ کی
 زندگی کے جو حالات درج ہیں وہ مکمل نہیں
 ہیں۔ اور چونکہ وہ انسانوں کی روایات پر
 مشتمل ہیں۔ اس لئے یہ احتمال ہو سکتا ہے کہ
 ان کے بیان کرنے میں نہ صرف کمی ہوئی ہوگی
 ہوگی۔ بلکہ حلیہ کہ ثابت ہے بعض خبریں لوگوں
 نے ان میں بعض باتیں اس طرح ملا دی ہیں۔
 کہ باوجود نیک لوگوں کی انتہائی چھان بین
 اور جانچ پڑتال اور سخت ترین پابندیوں کے
 ان کو حقیقت سے جدا کرنا مشکل ہو گیا ہے۔
 اس کے باوجود انہی ذخیروں میں ہم لایا ہوا صحیح
 کثیر مواد بھی مل جاتا ہے۔ جو خود قرآن کریم کی
 شہادت سے ثابت ہوتا ہے۔ اور یہی وجہ ہے
 کہ محدثین نے اس مواد کو جانچنے کا سب سے
 پہلا جو اصول بنایا ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ
 قرآن کریم پر پورا اترا ہو۔ اور یہ اللہ تعالیٰ
 کا فضل ہے کہ اس ذخیرہ میں اکثر حصہ ایسا
 ہے کہ جو قرآن کریم کے اصولوں کے مطابق
 ہے۔ اور اس مواد سے ایک کامل و مکمل انسان
 کا نمونہ ہماری آنکھوں کے سامنے ضرور پھر
 جاتا ہے۔
 اس کے باوجود یہ نقشہ بھی کامل نہیں
 کجا جاسکتا۔ اس لئے یہ نتیجہ نکالنا بعید از
 قیاس نہیں ہے۔ کہ جب اللہ تعالیٰ نے آپ کو
 رہتی دنیا تک کے لئے لاجعۃ للعالمین
 بنایا ہے۔ اور ہر اس انسان کے لئے جو
 اللہ تعالیٰ اور اللہ سے ڈرتا ہے اور عبادت
 کرتا ہے۔ نیک نمونہ بنایا ہے تو اس نے کوئی
 نہ کوئی ایسا سامان بھی ضرور کیا ہوگا۔ جو
 انسانوں کی محدود کوششوں سے بالاتر ہو۔
 جو اس کی اپنی خاص نگرانی میں ہوتا ہو۔ تاکہ اپنی
 سیرت کا صحیح نمونہ ہر زمانہ کے لوگوں کے
 سامنے چمک پھرنا نظر آئے۔ اور کوئی یہ نہ
 کہہ سکے کہ ہم کس طرح آپ کی زندگی کی صحیح
 معرفت حاصل کر سکتے ہیں۔ جبکہ آپ ہم میں
 موجود نہیں ہیں۔ آپ کی سیرت اور احادیث
 انسانوں کی محدود کوششوں کے نتیجے میں
 ہمارے پاس یہ فلک پر چوٹی ہیں۔ لیکن وہ
 آپ کی زندگی کا کامل اور صحیح نمونہ ہمیشہ
 نہیں کرتیں۔
 ہر عاصی عقل انسان یہ کہہ سکتا تھا ہے

میں ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کا بھی سامان
 کیا۔ اس میں سے ایک تو آپ کی سنت سے
 جو صدیوں کے قبل سے ہمارے پاس پہنچی
 ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ متواتر زمانہ کے ساتھ
 ساتھ لوگ آپ کی سنت پر چلنے والے چلے
 آئے ہیں۔ اور بشریت کے تقاضوں کے
 باوجود آپ کی زندگی کا ایک مستند حصہ
 تو ان کے ساتھ ہر زمانہ کے لوگوں کے پاس
 پہنچ رہا ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے اس پر
 بس نہیں کیا۔ بلکہ اس سے اس سے بھی ایک
 بالا اور بزرگ و شہید سے بڑا سامان بھی
 جیتا فرمایا ہے۔ تاکہ آپ کی زندگی کا حلیہ
 پھر تادمونہ ہر زمانہ کے لوگوں کے سامنے
 آتا رہے۔ اور یہ وہ سامان ہے جس کا اللہ تعالیٰ
 نے وعدہ فرمایا ہے۔
 انما نحن نمونۃ لکم لعلکم
 تترقون۔
 یعنی ہم نے ہی یہ ذکرنازل کیا ہے اور
 ہم ہی اس کے محافظ بھی ہیں مگر ہرے کہ
 اللہ تعالیٰ نے جہاں اس ذکر کی مادی حفاظت
 کی ہے۔ وہاں ضرور اس لئے اس کی باطنی
 حفاظت کا سامان بھی کیا ہوگا۔ اور وہ سامان
 یہی ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ
 حسنہ کا ہر زمانہ کے لوگوں کے سامنے بہترین
 صورت میں قائم رکھنے کے لئے ایسے انسان
 مبعوث کرے جو آپ کی زندگی کے وہ پہلو جو
 اپنے زمانہ کے لحاظ سے ضروری ہوں۔ اپنی
 زندگی کے اعمال میں اللہ تعالیٰ کی خاص
 راہ نمائی میں پیش کریں۔ حدیث میں ایسے
 انسانوں کو مجددین کا نام دیا گیا ہے۔ اور بتایا
 گیا ہے کہ کوئی صدی ایسی نہیں ہوگی۔ جب
 امت محمدیہ کی راہ نمائی کے لئے اور دین کی
 تجدید کے لئے اللہ تعالیٰ نے مجددین مبعوث
 نہیں کرے گا جنہیں جب ہم اس نقطہ نظر
 سے اسلام کی تاریخ کا مطالعہ کرتے ہیں
 تو ہم کو اس میں ایسے مینار ہائے روشنی صاف
 نظر آتے ہیں جو راہ نمائی کے لئے اللہ تعالیٰ
 قائم کرتا رہا ہے۔ اور یہ سلسلہ بنیہ کی قطعاً
 کے چلا آ رہا ہے۔ یہ جلی گھر کے کھانا
 صاف نظر آتے ہیں۔ اور ہم اس طرف
 ایسی روشنیوں کا سلسلہ در سلسلہ دیکھتے ہیں
 جو ان جلی گھروں سے نور حاصل کر کے آگے
 پھیلتا چلا جا رہا ہے۔ ایک صحیح دور ایک
 بھی وقت ایک کجا چاہئے کہ ایک لمحہ بھی
 اس زمین پر ایسا نہیں آیا۔ جبکہ اس سلسلہ
 کی روشنی مدہم ہوتی ہو یا جھمکتی ہو۔ یہ اور
 بات ہے کہ لوگوں نے اس روشنی سے اپنی
 آنکھیں بند کر لی ہوں۔ اور اپنی عقیدت
 کی دھند میں سے اس روشنی کو نہ دیکھ سکے
 ہوں۔ ورنہ یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کے وعدہ

کے مطابق متواتر اور بغیر انقطاع کے ہر
 وقت جاتی ہے۔ البتہ کبھی وقت دنیا
 نے اگر اس نور سے فائدہ نہ اٹھایا۔ تو یہ
 ان مینار ہائے روشنی کا قصور نہیں۔ اگر دنیا
 نے اپنی خودی کے طوفانوں میں جھنڈانے
 روشنی کو اپنے آپ سے اوجھل رکھا ہو
 اور اپنی آنکھوں کو بند کر لیا ہو۔ اور طوفانوں
 میں گھمکنے لپوں اور سیلابوں سے گمراہ کرنا
 کر کے لپکے ہو گئے ہوں۔ تو اس میں
 مینار ہائے نور کا کوئی قصور نہیں۔ جن کو
 اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق ہر صدی
 کے ہر پرکھنے کے لئے فرمایا ہے۔ اور جن کی لطیف
 یہ نور تک بھی پہنچا ہے۔ الخیر حفاظت
 کا یہ سلسلہ در سلسلہ نظام اسلام کی تاریخ
 سے بھی اسی طرح ثابت ہے۔ جس طرح وہ
 اللہ تعالیٰ کے وعدہ سے یقینی ہے۔
 آج بھی جبکہ دنیا اپنی گمراہی
 اٹھانے ہوئے طوفانوں میں گھری ہوئی
 ہے۔ آج بھی جبکہ عقیدت اور مادہ پرستی
 کی تباہیاں گہری سے گہری چھانی ہوئی
 ہیں۔ الغرض آج بھی جبکہ قرآن کریم کے
 الفاظ میں
 ظہر الفساد فی البر والبحر
 کا عالم ہے۔ ہاں آج بھی اللہ تعالیٰ نے
 اپنا وہ چراغ نور روشن کیا ہے۔ جسکو احادیث
 میں صحیح موجود اور لا یموت ولا ینفد
 کے مقصد ناموں سے پکارا گیا ہے۔ جس کی
 خیر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم نے اپنی زبردست جنگوں میں
 دی ہے۔ آج بھی اللہ تعالیٰ نے سیدنا
 حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کو اجاگر کرنے
 کے لئے اپنی خاص راہ نمائی میں ایک ایسے
 انسان کو مبعوث فرمایا ہے جس نے ان
 تاریخیوں کو دور کرنے کے لئے جہاد کیا
 ہے۔ اور ایسی جماعت کھڑی کی ہے جو
 کفر گروہوں میں گھس کر ان طوفانوں کا
 مقابلہ کر رہی ہے جو دنیا سے نادانی سے
 اپنی کشتی کو تباہی میں ڈالنے کے لئے خود اٹھانے
 ہوئے ہیں۔
 وما توفیقنا الا باللہ
 ہر صاحب استطاعت
 احمدی کا فرض ہے کہ اخبار
 الفضل خود خرید کر پڑھے
 اور زیادہ سے زیادہ اپنے
 غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے
 لئے دے۔

ضروری اعلان

(از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد منور احمد صاحب)

دوستوں کو علم ہے کہ کچھ عرصہ سے فضل عمر ہسپتال میں ایک سرے اور ڈایا تقرمی (Dr. Farooq) کا انتظام ہے جو صرف مریضوں کی سہولت کے لئے رہتا اس کام کے لئے ان کو باہر نہ جانا پڑے گا کیا ہے۔ مگر بہت لمبے وقت اس سے استفادہ حاصل کرنے میں آسانی ہے۔ مگر ڈاکٹر صاحب اور اس صاحبہ اعلا سے کلمہ اچھی کہنے ہاں تقریب کے لئے ہیں۔ دوستوں نے سوال کر لیا ہے کہ ایک سرے کا کام بند ہو گیا ہے۔ حالانکہ یہ صورت نہیں۔ چار سال سے بہت اچھا ٹرینڈ ریڈیو گراف ہے جو کام کا بخوبی واقف ہے۔ لہذا دوستوں کو چاہیے کہ وہ ایک سرے اور ڈایا تقرمی سے پورا فائدہ اٹھائیں۔

میرے لئے

یوم گل - ساز چمن - آپ رواں میرے لئے

وہ جو میرے ہیں تو پھر سارا جہاں میرے لئے
کہہ رہے ہیں کس تکلف سے چمن کے دوش پر
لالہ و گل اپنی اپنی داستاں میرے لئے

میں نے چھپڑا بھی نہیں سارے سوز دل

گوش بر آواز میں کون و مکاں میرے لئے
خالقِ فطرت نے میرا دل بھجانے کے لئے

آپ ہی رکھ دی ہے پھولوں میں زباں میرے لئے
یہ زمین دور اتنا دہ ہے صد ساں شوق

یہ فضا ہے سادہ ہے نبر فشاں میرے لئے
اختراک گوشتے ہی ہوں مجھ سجد و سوز و ساز

وجہ اطمینان ہے گھٹیا یاں میرے لئے
عبدالسلام اختر صاحب نے لکھا ہے
محمد علی صاحب کا کج

دعا کے معجزات

محترمہ خدیجہ بی بی صاحبہ اہلیہ کرم حکیم محمد مظفر صاحب عباسی رکو دھوا ۸ نومبر ۱۹۷۱ء
کوسر کو دھوا میں وفات پائی ناظرہ و اماں ایہ راجوٹ -
مرحومہ کی خوش رہو لائے گئی - حضرت مرزا ابشر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز
جنازہ پڑھائی اور خوش ہو گئے اور مرحومہ کو مقبرہ بہشتی میں دفن کیا گیا۔ تدفین کے
بعد حضرت مولانا محمد کج صاحب خاں نے دعا کرائی۔ اصحاب کی خدمت میں مرحومہ کی
سحرت اور بلند نما درجہات کے لئے دعا کا درخواست ہے۔

لے۔ چنانچہ آپ نے اس قانون پر عمل کیا اور حضرت زید کو ملنے کے ایک رئیس مطعم بن عدی کے پاس بھیجا اور کہلا بھیجا کہ میں نے اس میں دوبارہ داخل ہونا چاہتا ہوں۔ کیا تم اس کام میں مبری ہو گئے تھے۔ ابو۔ آپ نے کسی ایسے شخص کو پیغام بھیجا جو مخالفت میں پر جوش نہ تھا۔ بلکہ اس شخص کو پیغام بھیجا جو اسلام کا اشد ترین مخالف تھا۔ اگر کوئی مخالف طرح آدمی ہوتا تو تو گت سمجھتے کہ وہ نرم دل آدمی تھا۔ اس لئے اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی حفاظت میں لے کر لے کر داخل کر لیا۔ مگر مطعم بن عدی اسلام کی مخالفت تھا۔ مگر ساتھ ہی یہ بات بھی سمجھ کر ایسے حالات میں نہیں لے سے اٹھ کر نازا

مکہ میں اعلان کر دیا کہ میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو شہری حقوق دیتا ہوں جس وقت شہری حقوق کا سوال آیا اور مکہ کے لوگ دیکھتے تھے کہ آپ ذرا وہ شہر میں داخل ہوں۔ اس وقت خدا تعالیٰ نے ایک شدید ترین دشن کے ذریعہ آپ کو مکہ میں داخل کیا اور بتا دیا کہ انیس اللہ بکا تھا شہر سے اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم میرا ہی اپنے بند کے لئے کافی نہیں ہوں۔

شرق و عرب کی فطرت

کے خلاف تھا۔ چنانچہ جب حضرت زید نے مطعم بن عدی سے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تمہاری طرف پیغام بھیجا ہے کہ کیا تم مجھے اپنی حفاظت میں لے کر مجھے شہری حقوق دلا سکتے ہو۔ تو وہ بلا حجت گھڑا بول گیا۔ اور اس نے اپنے تمام بیٹوں

تعلیم الاسلام کا لچ یونین کے زیر اہتمام انعامی مباحثات

گذشتہ دنوں تعلیم الاسلام کا لچ یونین نے انعامی مباحثات کا انعقاد کیا گیا۔ پہلے روز انگریزی مباحثہ منعقد ہوا جس کا عنوان تھا "Disarmament is necessary for world peace" اس مباحثہ میں کالج کے متعدد متقدمین نے حصہ لیا۔ مصنفی کے ذرائع میں محمد ابراہیم صاحب چٹا لہڑا، پروفیسر جمیل احمد صاحب اور پروفیسر آفتاب احمد صاحب نے انجام دیے۔ مصنفین کے فیصلہ کے مطابق سید مشہود احمد صاحب، نور محمد چانڈی اور محمود سلطان باقر تیب اول دوم اور سوم رہے۔ دوسرے روز اردو مباحثہ بعنوان "ہماری قومی ترقی کیلئے تقلید مغرب ناگزیر ہے؟" منعقد ہوا۔ اس مباحثہ میں مصنفی کے ذرائع مولانا دوست محمد صاحب سقا پور عبدالسیح صاحب اور ششاد علی صاحب پروفیسر اسلام کالج چنیوٹ نے انجام دیے۔ اس مباحثہ میں عطا اللہ جمیل راشد اول، جاوید احمد دوم، اور زینت بیگم احمد سوم رہے اور دو مباحثہ کے اختتام پر پروفیسر ڈاکٹر سلطان محمود صاحب سقا پور ایم سی ای ایچ ڈی (لنڈن) پریزیڈنٹ انجارج کالج یونین نے انعامات تقسیم فرمائے۔ یہ دو مباحثات کی صدارت مولانا فضل احمد سٹوڈنٹ پریزیڈنٹ نے کی۔

(سیکریٹری تعلیم الاسلام کالج یونین)

اعلیٰ کامیابی اور درخواست دعا

میرے بیٹے عزیز پیر پیر ہی صیب اللہ خاں نے اس سال مولانا انجمن گانگائیٹیل میں اعلیٰ کامیابی حاصل کی ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان تادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ اعلیٰ آئندہ کامیابیوں اور صحت کے لئے دعا کی جائے اور یہ بھی دعا کریں کہ اعلیٰ خاں نے اسے خادم دین بنائے۔ آمین۔ خاکسارہ حکیم ڈاکٹر چوہدری غلام امیر (نارسلہ) ٹیچر و جسٹ فارسٹری میریچ ایسیٹیوٹ پشاور و پروفیسر

چندہ شرط اول حیثیت کے مطابق ادا کرنا چاہیے

دعوت کرنے والوں کے لئے سب سے پہلی شرط یہ ہے کہ ہر ایک شخص جو دعوت دے گا، اسے خود بخود اور سوائے کسی اور شخص کے، اپنے حلقہ میں داخل کرے۔

مصارف کی تشریح حضور نے اس عبادت سے پہلے بیان فرمادی ہے۔ مثلاً توسیع قبرستان کے لئے مزید زمین کی خرید قبرستان کو خوشنما بنانے کے لئے درختوں کا لگانا۔ درختوں کی آبپاشی کے لئے کنواں لگانا۔ سڑک اور چلنی تیار کرنا وغیرہ۔ تشریح ادریہ مصارف ہشتی مقبرہ قادیان کے لئے ہیں۔

لوگوں کا قبرستان بھی ہشتی مقبرہ قادیان کی ایک شاخ اور اسی ہشتی مقبرہ کا ایک ٹپل ہے۔ اس کا رقبہ پچھتر کھنڈ ہے یہ قبرستان جیسا کہ احباب جانتے ہیں پہاڑ کے اس میں واقع ہے جس کی زمین بجز اور کھروانی ہے۔ بادشہ کا پانی پہاڑی سے اسی قبرستان کی زمین کی طرف بہتا اور اپنا درستہ بنا کر آگے نکلتا ہے۔ جس سے

جایا گڑھے پڑ جاتے ہیں۔ اور قبروں کو بھی کافی نقصان پہنچتا ہے۔ اس زمین میں یا اس کے قریب کوئی کنواں نہیں ہے اور نہ کوئی اور انتظام پانی کا ہے۔ جس کے سہارے پر اس رقبہ کے اندر کم از کم ساہوار دوست لگانے جا سکیں تا عشوی کی ترفیق میں کچھ تاخیر ہو جائے کی صورت میں احباب سایہ کے چنگے انتظار کر سکیں یا دعا کے لئے

آنے جانے والے زائرین اور کم سکیں۔ تو تین سال سے اس غرض کے لئے ٹیوب ڈالنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ مگر اس وقت تک کامیابی نہیں ہوئی۔ اسی طرح اس رقبہ کی بیرونی دیوار تینوں اطراف سے ٹوٹ چھوٹ کر گری چکی ہے۔ وہ دو دروازوں کی سڑکیں بھی جو کچی سڑک سے ملتی ہیں شکستہ رہتی ہیں اور کئی بعض چیزیں ہیں جو اس رقبہ کی زیبائش میں مدد ہو سکتی ہیں جیسا کہ قادیان میں ہے۔ مگر ان اغراض کے لئے روپیہ نہیں ہے۔

ان اغراض کے لئے بچھ سدا رہیں اور یہی کی مدد شرط اول میں کافی رقم جمع ہونی چاہیے اور جمع ہوتی رہتی جائیے تاکہ اس قبرستان (مقبرہ ہشتی) کی زیبائش کی ضروریات پوری ہوتی رہیں مگر شرط اول کی مد میں مذکورہ بالا اغراض میں سے کسی ایک غرض کے لئے بھی کچھ نہیں ہے۔ (اداس کی وجہ یہ ہے کہ جو احباب دعوت کرتے ہیں وہ اپنی حیثیت کے مطابق اس مد میں چندہ نہیں دیتے جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد ہے بلکہ آٹھ آنے یا ایک دو پیسے ہی اتنا کونے ہیں حالانکہ یہ چندہ صرف ایک ہی مرتبہ دعوت کرنے کے وقت دینا ہوتا ہے کوئی مستقل ماہوار یا سالانہ چندہ نہیں ہے) اور ہر **دعوت کرنے والے کو اپنی حیثیت کے مطابق دینا چاہیے** مگر ایک دو پیسے یا کچھ ہی ہے کہ دعوت کرنے والے خواہ کسی حیثیت کے ہوں آٹھ آنے یا ایک دو پیسے سے آگے نہیں بڑھنے والا ماشاء اللہ۔ ظاہر ہے کہ کئی لائق آٹھ آنے یا ایک دو پیسے سے کوئی غلط رقم جمع نہیں ہو سکتی۔ جس سے مذکورہ بالا اغراض میں سے کوئی ایک غرض بھی پوری ہو سکے جو رقم سالانہ جمع ہوتی ہے وہ قبرستان کی معمولی ضروریات پر خرچ ہو جاتی ہے جو ہوتی ہی نہیں۔

پس ان اغراض و مقاصد کے پیش نظر اعلان کیا جاتا ہے کہ دعا و دعوت کرنے والے احباب و مستورات چندہ شرط اول اپنی حیثیت کے مطابق ادا فرمایا کریں اور بیکڑی صاحبان مال و سکرٹری صاحبان دھیانا لیں۔۔۔۔۔ اور آپ کے صاحبان دھیانا لیں ہرگز کوئی ایسی رقم شرط اول کی مد میں قبول نہ کیا کریں جو عمومی حیثیت سے کم ہو۔ جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد یہ ہے کہ "ہر ایک شخص جو اس قبرستان میں مدفن ہونا چاہتا ہے وہ اپنی حیثیت کے لحاظ سے ان مصارف کیلئے چندہ داخل کرے۔"

اول: اس نے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کا نام خود مقبرہ ہشتی رکھا۔
دوئم: اس نے کہ اللہ تعالیٰ نے اس قبرستان کے منتفق یہ بشارت رکھی کہ اس کی دنیا کل رحمتہ یعنی ہر ایک تم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے اور کئی تم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان میں اتاری گئی ہے۔
سوئم: اس نے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس قبرستان کیلئے تین مرتبہ دعا فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس میں ان لوگوں کو جگہ دے جو اس کے مخلص اور نیکو کار اور پاک دل بندے ہیں اور جنہوں نے دین کو دنیا پر مقدم کر دیا ہے۔

چہلم: اس نے کہ حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں تا آئندہ نہیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کر لیں۔۔۔۔۔

پس ایسے مبارک قبرستان کی حفاظت اور آرائش و زیبائش کے لئے جن کے منتفق اللہ تعالیٰ کی بشارت اور اس کے ماہر کی یہ دعا ہیں جو احباب اپنی حیثیت کے لحاظ دیکھتے ہوئے دعوت کی اس پہلی شرط کو پورا کرینگے اور اللہ تعالیٰ سے ہرگز خسارہ میں نہیں رہیں گے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے بڑے بڑے انعامات اور فضلوں کے وارث ہونگے۔

بالآخر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ طیبہ میں دعا ہے کہ "اللہ تعالیٰ اس کام میں ہر ایک مخلص کو مدد دے اور ایمانی جو ش پیدا کرے اور ان کا ہاتھ بائیں کرے۔" آمین

دیکھ لیں جس کا دروازہ ہشتی مقبرہ (دوہ)

ہر ایک کو مہر کو مناسب نہیں۔ اگر کسی کی حیثیت ایک دو پیسے یا پانچ دس روپیہ ہی چندہ شرط اول دینے کے لئے تک اس شخص سے اتنا چندہ ہی قبول کر لیا جائے لیکن جو شخص معمول اور اچھی حیثیت کا صاحب جائے وہ یا اچھا تا چاہے یا معقول ماہوار آمدنی رکھتا ہے اور پچیس پچاس یا سو دو پیسے تک چندہ دے سکتا ہے۔ وہ کیوں غریب کی یا وسط درجہ کے لوگوں کی تقلید کرے۔ اسے اپنی حیثیت کے مطابق چندہ شرط اول دینا چاہیے۔ یہ چندہ دعوت کرنے کے لئے پہلی شرط ہے۔ اس میں فراخ دلی سے حصہ لینا ضروری ہے خصوصاً جبکہ اس چندہ کی اغراض بھی پیش کر دی جائیں۔

۲۔ اسی طرح جو دولت و دعوت کیلئے پس دخواہ ماضی قریب میں یا بہت پہلے) وہ بھی اگر کچھ ہے کہ انہوں نے چندہ شرط اول ادا کرتے ہوئے اپنی حیثیت کے لحاظ نہیں دیکھا تھا بلکہ صرف معمولی رقم ادا کی تھی تو وہ اب بھی اس کی کو پورا کر سکتے ہیں۔ جبکہ مقبرہ ہشتی کی ضروریات اس اعلان کے ذریعہ ان کے سامنے رکھی گئی ہیں۔

غرض دعوت کرنے والے احباب کو مقبرہ ہشتی کی ضروریات اور مسجد کے مصارف کو اور اپنی حیثیت کے لحاظ دیکھتے ہوئے چندہ شرط اول کی ادائیگی میں زیادہ سے زیادہ اہتمام سے کام لینا ضروری ہے ورنہ اس قبرستان کی ظاہری زیب و زینت نہیں ہو سکتی اور قیور و سببی حالت میں نظر آتی رہیں گی جیسے ایک ترقی و ترقی مہرا میں دینے کے چھوٹے چھوٹے ٹکڑے جو کہ ہشتی مقبرہ کے نام اور اس کی تقدیر پر ایک حرف ہے اور ہمارے لئے موجب مذمت۔ دیکھو اگر اپنے عام منہ پر جن کے ساتھ کوئی بشارت نہیں ہوتی کی حفاظت اور زیبائش کسی عقو کے ساتھ کرتے ہیں۔ ہمیں اللہ تعالیٰ نے اس عقو سے محفوظ رکھے مگر یہ تو سوچو کہ یہ قبرستان کتنا مبارک ہے!

انصار اللہ کا مالی سال ۱۳۷۷ ستمبر کو ختم ہو رہا ہے

مجلس انصار اللہ کا مالی سال ۱۳۷۷ ستمبر کو ختم ہو رہا ہے۔ بعض مجالس نے ابھی تک اپنے بیلٹ کو پورا نہیں کیا۔ اس لئے زعار صاحبان اور عمدہ داران توجہ فرمائیں۔ اور پوری کوشش سے چندہ جات کی رقم وصول کر کے مرکز میں بجاوادی جائیں تاکہ آپ کی مجلس ان مجالس میں شامل ہو جائے جن کا بیلٹ سرفیصلہ پورا ہو چکا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (قائمہ مال مجلس انصار اللہ مرکز یہ۔ ربوہ)

عزم محمود ایدہ اللہ الودود !

پھیلا میں گے صداقت اسلام کچھ بھی ہو۔ جاتیں گے ہم جہاں بھی جانا پڑے گا

(۱) سہارے ذر بہت بڑا کام ہے اور ہم نے تمام عزیز ممالک میں مسجد بنائی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے چرچہ چرچہ سے لے کر اللہ اکبر کی آواز آتے تک جاتے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خلافت میں (تمام جہاز ممالک) داخل ہو جائیں گے۔

(۲) میں جہاں جانتے کے لئے ہزاری ہے کہ وہ عزیز ممالک میں مسجد کے بنانے کی ہمت کو سمجھے اور اس کے لئے ہر ممکن جہد و قربانی کو مایہ نگیں تک پہنچائے گا کہ شش کرے۔۔۔۔۔ جب تک جہاد ہی جانتے اپنے اس ذمے کو نہیں سمجھتی اس وقت تک اس کا یہ امید کرنا کہ وہ اسلام کو دنیا پر غالب کرنے میں کامیاب ہو جائے گی۔ غلط ہے۔

ان سنت اسلام کے پاکیزہ اور پُر امن پروگرام کے ماتحت ہمارے اولوالعزم امام ایدہ اللہ علیہ السلام نے اپنے پیارے اور محسن آقا حضرت اقدس خاتم النبیین ﷺ سے صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس ارشاد مبارک کو مختلف رنگوں میں پیش کیا ہے کہ

”مت بنی اذلہ مسجداً یخاف اللہ لہ یتقانی الجنة“

چنانچہ تیسرا جگہ کی ایک وسیع زمین سہیل اقصیٰ سکیم جہاد میں جماعت میں ”لائی عمل مسجد ممالک بیرون“ کے نام سے معروف ہے۔ اس سلسلہ میں ہر احمدی مرد عورت اور بچہ شہنشاہ جہاد کو چاہئے کہ اس عظیم شان سکیم میں حصہ لیں۔ اور ارشاد اللہ کے ذرا رخ کو تو کھینچنا کہ توبہ دروین حاصل کریں۔ (دیکھیں المال اولیٰ تحریک جدید)

سچائی

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

”حضرت مسیح موعود پر نبیوں کی طرف سے ایک مقدمہ چلایا گیا تھا۔ آپ نے ایک مضمون لکھا اور پھر اسے لکھنے کے لیے نیا نیا لکھنے پر مجبور کیا۔ آپ نے اس مضمون کے ساتھ ایک بی بی ایک دفعہ بھی ڈال دیا۔ اس جرم کی سزا ۹ ماہ قید ۵۰۰ روپے جرمانہ تھی۔ اگرچہ حضرت مسیح موعود اس عیسائی کے بہت بڑے گناہگار تھے اس نے سیرٹیفکٹ ڈاکوئی زبانت کے پاس پورٹ کر دیا۔ وہ بھی انگریز تھا۔ اس نے عدالت میں مقدمہ دائر کر دیا۔ اس مقدمہ کا فیصلہ کرنے کے لیے بھی ایک انگریز افسر کا تقرر کیا گیا۔ آپ کی طرف سے جو دلی تفریق لگائی گئی تھی اس نے کہا کہ مرزا صاحب آپ نے سچکے میں خط ڈالا تھا۔ اور اس نیت سے آپ نے سچکے کو لایا ہے۔ اس بات کا کوئی اور گواہ نہیں۔ اس لئے اگر آپ کہہ دیں کہ میں نے خط نہیں ڈالا تو مقدمہ مستحکم ہو جائے گا۔ اس جرم کے آپ فروری گواہ ہیں۔ آپ نے فرمایا جب یہ سچکے نے کہا ہے کہ میں نے سچکے میں خط ڈالا تھا تو میں جھوٹ کیوں بولوں۔ وہ عیسائی بھی جانتا تھا کہ آپ جھوٹ نہیں بولیں گے اس لئے اس نے سچ کہہ دیا کہ آپ مرزا صاحب سے پوچھ لیں۔ آپ نے فرمایا میں نے فروری گواہ نہیں ڈالا ہے۔ لیکن وہ دفعہ اس رسالہ کے متعلق تھا۔ اور اس کی حیوان کے متعلق بعض ہدایات دی گئی تھیں کوئی ایک خط نہیں تھا اور مجھے علم نہیں تھا کہ وہ کیا کرنا جرم ہے۔ سچ بھی انگریز تھا سیرٹیفکٹ ڈاکوئی بھی انگریز تھا۔ اور پورٹ کرنے والا بھی انگریز تھا۔ اور یہ سب حضرت مسیح موعود سے عیسائیت کا متغایر کرنے کی وجہ سے بغض رکھنے تھے۔ لیکن پھر بھی باوجود سیرٹیفکٹ ڈاکوئی ذہانت کے زور دیتے کہ مجھ سچکے نے کہا۔ جس شخص نے عدالت میں سچ بولا ہے میں اسے کوئی سزا نہیں دوں گا۔ چنانچہ اس نے یہ کہا کہ دیا۔“ (خطبہ ۱۴۸)

(خانم زہرا بیگم انصار اللہ حرکتیہ)

شکرہ احباب

میرے والد صاحب تبار ۹۷ کو تھنٹے الٹی سے وفات پا گئے۔ دوستوں کے بہت بڑی تعداد میں اظہارِ افسوس کے خطوط آئے جن کا میں سوچ رہا نہیں دے سکتا۔ اخبار کے ذریعے ہی تمام دوستوں کا شکریہ ادا کرنا ہوا اور دعا کو تابوں کو اللہ تعالیٰ انہیں بڑے خیر خواہ فرمائے۔ آمین۔ (عبدالغنیظ شیخ۔ سیرتین محمد اکرم صاحب مرحوم)

ادریسی رزقہ اموال کو بڑھاتی ہے اور تہذیبہ نفوس کرتی ہے۔

عشرہ وقف جدید

تعلیم کا پھیلا نا اور مخلوق خدا کی خدمت جماعت احمدیہ کے امتیازات خصوصاً میں سے ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی تحریک وقف جدید الہی مقاصد کے پیش نظر جاری کی گئی ہے اس تحریک کا حاصل اپنے ملک کے اخلاقی اور تعلیمی معیار کو بلند کرنا ہے۔ پس ہمیں چاہئے کہ جس سرزمین اپنا وطن عزیز ہے اسکی قدر قربانی اور خوشی سے اس تحریک میں حصہ لیں۔ خیر الوطن صغیر الاشیان کے پیمانے پر پورے اتر ایشیا اس اصول کے ماتحت بھی اپنے عدم امثال ایران کا ثبوت پیش کریں۔ پس جہاں کوام عشرہ وقف جدید کو ۲ دسمبر سے ۱۳ دسمبر تک اپنے اپنے حلقے میں کامیاب بنانے کے لئے پوری تہذیب سے کوشش فرمادیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ بحسن الجواب۔

(ناظم مال وقف جدید)

ضرورت بنی ایدہ معلم

احمدیہ گزٹ سکول سیالکوٹ میں ایک BEA معلم کی ضرورت ہے جو میتھس اور سائنس پڑھا سکتی ہوں۔ آئی سی سی بھی در خواست بھیجوا سکتی ہیں۔ تنخواہ گزٹ کے گریڈ کے مطابق ہوگی۔ امیر جماعت مقامی کی سفارش سے درخواستیں معقول سندات منجرا صاحب حدیہ گزٹ ٹائی سکول سیالکوٹ کو ارسال ہوں۔

(ناظر تعلیم ربوہ)

ولادت

میرے لڑکے عزیزم چوہدری محمد اعظم صاحب بوتالوی کی بیٹی عزیزہ رضیہ پروین سلیمانہ کو مولیٰ کریم نے اپنے فضائل و کم سے فرزند بیدار میں مورخہ ۲۳ نومبر ۱۹۸۰ء کو پیدا کیا ہے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت مولود مسعود کا نام خورشید عالم تجویز فرمایا ہے عزیز نو مولود سیر محمد سعید صاحب نامی لڑکے کا لڑکا ہے۔ اور برادر مہم سیر فیض عالم صاحب نامی لڑکا ہے۔ اور عزیزم چوہدری محمد اعظم صاحب بوتالوی کا لڑکا ہے۔ جہاں صاحب کرام سے عاجز اندر درخواست دعا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ بچے کو صحت کے ساتھ لے کر عطا فرما کر خادم دین بنائے آمین۔

(شاہکار احمدی محمد فاضل ربوہ)

میڈیکل کالجوں میں پڑھنے والے احمدی طلباء

ایسے احمدی طالب علم جو پاکستان یا پاکستان سے باہر کے میڈیکل کالجوں میں ایم بی بی ایس اس سے اڈجی ڈگری حاصل کر رہے ہیں۔ ان کو چاہئے کہ نظارت امور عامہ میں اپنے کو اگت بھیجیں۔

نظارت ہذا درخواست کرتی ہے کہ پندرہ دن کے اندر اندر نظارت ہذا کو ایسے احمدی طلب علم ضرور اپنے کو اگت سے مطلع فرمائیں۔ (ناظر امور عامہ)

درخواستہ لئے دعا

- میرے والدین ایک عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت ان کی صحت یابی اور لمبی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد حفیظ اللہ بنگلور سٹی انڈیا)
 - شاہکار کا لڑکا سعادت احمد عمر پانچ ماہ بوجہ کالی کھانسی سخت بیمار ہے۔ دورہ اس قدر سخت پڑتا ہے کہ بچہ کی حالت بہت ہی نازک ہو جاتی ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان تادیان سے دعا کی درخواست ہے۔ (خانم رزقہ خدام محرقہ مع وقف حدیہ بیگم)
 - میرے ایک عزیز جماعت دست حکیم فیروز الدین صاحب سوئیہ کیمیکل ورکس ٹنڈی بہاولپور نے کچھ عرصہ سے بعض پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا ہیں۔ احباب ان کے لئے دعا فرمائیں۔ (سرور رحمت اللہ عقی غنہ محمد دارالرحمت ربوہ)
 - عاجز باہر بخار بیمار ہے اسکی طرح میرے بچے کی صحت بھی خراب ہے۔ احباب کوام کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (بشیر الدین احمد ٹنڈی ہذا پتھر تحصیل جھولان ضلع سرگودھا)
 - میری والدہ صاحبہ پندرہ سول دن سے مختلف عوارض سے بیمار ہے۔ اسکی طرح میری بچی بھی دو تین دن سے کچھ دست اور بخار بیمار ہے۔ احباب اور تینیں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں کو شفا کے کامل عطا فرما دے۔ آمین۔
- (صالحہ خاطر ربوہ)

خدم الامام احمدیہ کا ریفرنڈم

بقیہ صفحہ اول

نائب ہتم صاحبان مجالس مقامی ان سے خطاً کے کام کو صحیح ٹائٹل پر چلانے کے متعلق ضروری ہدایات دیتے تھے۔ مؤرخہ ۱۲ نومبر کو محکمہ ساجزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدم الامامیہ مرکزیہ نے دعا کی کہ گورنر کے اختتام فرمایا نیز ہمدیاران سے خطاب کرتے ہوئے تجنید اور وقار میں کی اہمیت پر روشنی ڈالی اور اس بارہ میں اپنی قیمتی ہدایات سے نوازا۔ بعد ازاں اجلاسوں کا یہ سلسلہ چار روز تک جاری رہا جس میں اصلاح و ارتداد، تحریک جدید و وقف جدید، وقار عمل و تجنید، مالی، تعلیم، صحت جسمانی، صنعت و تجارت اور خدمت مطلق کے ہتم صاحبان اور نائب ہتم صاحبان نے مقامی ہمدیاران سے خطاب کر کے ان جملہ شعبہ جات کی اہمیت واضح کی نیز ان کے پروگراموں کی تفصیل اور ان پر وگروہوں کو باحسن وجہ جان عمل پہنچانے کے سلسلہ میں تفصیل ہدایات دیں۔ اس سلسلے عرصہ میں ہمدیار صاحبان نوٹس لیکر ان کا ریکارڈ مرتب کرتے رہے تاکہ ان ہدایات پر عمل پیرا ہونے میں آسانی ہو۔

مؤرخہ ۱۵ نومبر کو اختتامی اجلاس کی صدارت محترم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدم الامامیہ مرکزیہ نے فرمائی آپ نے بہت قیمتی اور کارآمد نصائح اور ہدایات سے نوازے ہوئے بعض بظاہر چھوٹے لیکن اپنی ذات میں بہت اہمیت رکھنے والے کاموں کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا ہر سال جلسہ لانے کے موقع پر دیکھنے میں آتا ہے کہ بہت سے لوگ بازاروں میں گھوم پھر کر اوردکانوں پر بیٹھ کر اپنا وقت ضائع کر دیتے ہیں۔ ایسے لوگوں کی تعداد سال بہ سال بڑھ رہی ہے۔ اس رجحان کو ابھی سے روکنا از حد ضروری ہے مجلس مقامی کو چاہیے کہ وہ جلسہ پر آنے والے بیرونی خدم کے تعاون سے اس سال جلسہ کے ایام میں ایسی ہم چلانے کے لوگ دکانوں پر بیٹھ کر یا بازاروں میں گھوم پھر کر اپنا وقت ضائع نہ کریں۔ ایسے لوگوں کو سمجھانے میں نرمی، محبت، پیاد اور نرمکشتی یعنی سے کام لیا جائے اگر اس کام کو باقاعدہ پروگرام کے ماتحت چلایا جائے تو اس کے خاطر خواہ نتائج نکل سکتے ہیں۔ صحت جسمانی کے ضمن میں آپ نے صبح کی سیر اور ڈاک اہمیت پر بہت زور

دیا اور فرمایا کہ دوڑنے سے بہتر اور کوئی ورزش نہیں اور پھر اس پر قطعاً کچھ خرچ نہیں آتا۔ اس کو خدم میں زیادہ سے زیادہ مقبول بنایا جائے حتیٰ کہ *Country Race* کی طرز پر کئی کئی میل کی دوڑیں لگوائی جائیں تاکہ خدم مضبوط و توانا ہوں اور ان میں جیتی اور مستعدی پیدا ہو۔ فرما کر کے پہلے کپڑے ہیا کرنے کے ضمن میں آپ نے ٹوں سے بستے داموں کو رس کپڑا خریدنے پر زور دیا۔ اور فرمایا پرائے اور مستعمل کپڑے لینا خواہ کتنے ہی قیمتی ہوں عزت نفس کے منافی ہے ویسے بھی ان سے بیماریوں کی افزائش کا اندیشہ ہوتا ہے اس لئے غرابوں سے بستے حاصل کر کے کپڑا تعمیر کرنا چاہیے اور پھر مفت نہیں دینا چاہیے بہتر ہوگا کہ برائے نام کچھ قیمت رکھ دی جائے تاکہ غرابوں میں یہ احساس پیدا نہ ہو کہ وہ تیرات لے رہے ہیں بلکہ ان کا دل یہ محسوس کرے کہ انہوں نے دام دے کر کچھ خریدی ہے یہ چیز ان میں وقار اور عزت نفس کو بڑھانے کا موجب ہوگی۔ اس طرح آٹا بھی آپس سے بستے داموں میں کیا جاسکتا ہے تنظیم کے ضمن میں آپ نے ساتفین کے نظام کو مستعد کرنے اور انہیں صحیح معنوں میں فعال اور جاق و چوبند بنانے پر زور دیا۔ آپ نے فرمایا ساتفین کو پوری اہمیت نہ دینے اور ان سے صحیح رنگ میں کام نہ لینے کی وجہ سے ہیکام میں کسی قدر سستی واقع ہوئی ہے۔ ساتفین کی اہمیت کو پوری طرح سمجھتے ہوئے ان کو خدم الامامیہ کی شینزی کا نہایت کارآمد پڑا بنانے کی طرف خاص توجہ دینی چاہیے اس کے نتیجہ میں انشاء اللہ خاطر خواہ میداری پیدا ہوگی۔ آخر میں آپ نے توقع ظاہر فرمائی کہ اگر مقامی مجلس ان خطوط پر پوری مستعدی اور فرض شناسی سے کام کرے گی تو انشاء اللہ بہت جلد ایک مثالی مجلس بن جائے گی۔

بعد ازاں محکمہ چوہدری عبدالعزیز صاحب ہتم مقامی نے جملہ مرکزی اور مقامی ہمدیاران کا ریفرنڈم کو رس کو کیا بیان بنانے پر شکر یہ ادا کیا۔ بعد ازاں محترم صدر صاحب نے اجتماع دعا کرانی اور یہ آخری اجلاس دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

ایک قدم مجاہد تحریک کیلئے درخواست دعا

محکمہ شیخ محمد یونس صاحب گوٹھی محلہ لاہور تحریر فرماتے ہیں:-
 "آج مورخہ ۱۱ محرم قاری غلام مجتبیٰ صاحب نے خود تحریک جدید دور اول کا چندہ مبلغ ۱۰۵ روپیہ ادا کر دیا ہے اور اسی طرح اپنی تین صاحبزادوں کا چندہ ۱۵/۱۵ روپیہ ادا کر دیا ہے۔۔۔۔۔ وہ بہت دیر سے فلاحی میں بیمار ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ انہیں شفا عطا فرمائے اور انہیں صحت میں سے ہی سلسلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 جملہ قارئین کرام سے حضرت قاری صاحب موصوف کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (دیکھ مال اول)

جلسہ انعام مبارک تقریب

”نفضل“ کا با تصور سالانہ نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس دفعہ بھی جلسہ لانے کی مبارک تقریب بفضل کا عظیم الشان دیدہ زیب اور با تصور سالانہ نمبر شائع ہوگا جو نہایت قیمتی اور بلند پایہ دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔

جماعت کے تمام اہل علم و اہل قلم صاحب اس درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کیلئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرما کر ادارہ افضل سے ہی معاونت فرمائیں؛
 مشہورین کو بھی جلد سے جلد انہما کے اردو لکھوانے چاہئیں۔ تاخیر سے آنیوالے انہما کے ممکن ہے جبکہ حاصل نہ کر سکیں۔

حب مروارید عنبری

دماغ کو روشن، قوت حافظہ کو تیز، اعصاب کو مضبوط، فھکان کو تھکرا، نسیان کو دور کرتی ہے۔ جسم میں صالح خون پیدا کرنے میں بے مثال ہے۔ عورتوں کو بوجھوں اور دماغی کام کرنے والوں کے لئے بے حد مفید ہے۔ قیمت محل کورس ۱۶۔
 نیسک کر ۱۰۵ - دواخانہ خدمت خلق برطرد ہوا

برائے فروخت

گول بازار ربوہ کے انتہائی بارونق حصہ میں ایک بلڈنگ فروخت ہو رہی ہے جس میں دو فرخ دکانیں اور محفوظ رہائش کے قابل مکان بھی تیسرے۔ خواہش مند احباب مجھ سے ملیں یا خط و کتابت فرمائیں۔
 چوہدری داؤد احمد
 نمک داؤد جنرل سٹور ربوہ

وگروہ جن

خون، دماغ، اعصاب اور ہاضمہ کے لئے مفیدی دوا ہے۔ قیمت فی ٹینسی ۲/۵۰ علاوہ خرچ ڈاک
 المنار واقعہ ربوہ
 برطرد وائل نمبر ۵۲۵۲